

Большевик

№ 55(2529) ПЯТНИЦА 20 АВГУСТА 1943 ГОДА

Цена отд.
ном. 15 к.

О Р Г А Н
Л Ы С К О В С К О Г О
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

УБОРКА—ЭТО ТО ЖЕ, ЧТО
БОЙ НА ФРОНТЕ. ТАК СДЕЛАЕМ
ЖЕ СО СВОЕЙ СТОРОНЫ ВСЕ,
ЧТОБЫ ЭТОТ БОЙ БЫЛ ВЫИГРАН.

М. И. КАЛИНИН.

УБОРКА УРОЖАЯ—
ЭТО ТОТ ЖЕ ФРОНТ

Героическим трудом на полях окажем
мощную поддержку доблестной
Красной Армии!

ПЕРЕДОВИКИ уборки урожая

Лысогорский колхоз „Победа“, председатель колхоза тов. Чижов И. А. В., полностью закончил косовицу всех культур на площади 139 га, рассчитался с госпоставками по озимым культурам.

Курбакова Т., Курбакова М. П. и Шиленкова В. Я.—жене колхоза «Победа» ежедневно перевыполняющие нормы.

Курбаков И. А.—скирдовальщик колхоза «Победа» выполняющий нормы на 166 проц.

Колхоз „Рассвет“, Чернухинского сельсовета, председатель колхоза Каширин, полностью закончил косовицу озимых и яровых культур.

Шишкина А. П., Шишкина Т. П., Глуханкина Т. И., Герасимов А. И., Рогожина Н. М., Кобзова А. И. и Шишкин И. М. (колхоз «Красный Октябрь») ежедневно на косье яровых выполняют нормы от 143—200 проц.

П Р И К А З ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

15 августа с. г. в результате упорных боев 16 и 84 гвардейские стрелковые дивизии, 238 и 369 стрелковые дивизии освободили гор. КАРАЧЕВ от немецких захватчиков, показав при этом образцы мужества и умелых боевых действий.

В ознаменование достигнутых успехов 16 и 84 гвардейским стрелковым дивизиям, 238 и 369 стрелковым дивизиям, освободившим гор. КАРАЧЕВ, присвоить наименования „КАРАЧЕВСКИХ“ и впредь их именовать:

- 16 гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.
- 84 гвардейская Карачевская стрелковая дивизия.
- 238 Карачевская стрелковая дивизия.
- 369 Карачевская стрелковая дивизия.

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

15 августа 1943 года.

Будем работать еще лучше

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал новый трудовой подъем среди рабочих артели «Искра». Артельщики дали слово не сдавать темпы в работе. Свое слово они держат. За десять дней августа артель выполнила августовский план на 57,2 процента. Члены артели Турутина, Черемухина, Борисычева, Чуйкова, Туркова выполнили месячное задание от 90 до 190 проц. На стахановскую вахту вста-

ла комсомольская фронтовая бригада (бригадир тов. Бушмина). Девушки этой бригады стараясь всеми силами помочь Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков, выполнили программу на 238,7 проц.

—Будем работать еще лучше, дадим для фронта и страны больше продукции,—заявляют артельщики.—Своей ударной работой приблизим час победы над гитлеровскими льдоходами.
Борисова.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий за время с 11 по 17 августа 1943 года)

За 7 дней, с 11 по 17 августа, наши войска, развивая наступление на Брянском направлении, освободили от немецких захватчиков свыше 550 населенных пунктов, в том числе города Дмитровск-Орловский, Карачев и Жиздра, районные центры Сосково, Шаблыкино и Хвостовичи. Особенно ожесточенные бои происходили за город Карачев. Противник, опираясь на мощные оборонительные сооружения, оказывал отчаянное сопротивление нашим войскам. Советские бойцы штурмом заняли высоты прикрывающие подступы к городу и, преследуя разгромленного врага, ворвались на улицы Карачева. В результате упорных уличных боев наши войска нанесли немцам огромные потери и овладели городом. В боях за Карачев разгромлены крупные силы противника. Захвачено много трофеев, в том числе 48 танков, 12 самолетов, 87 полевых и 13 самоходных орудий, 99 минометов, 225 пулеметов, 6500 винтовок, 223 автомашины, 35 тракторов, 16 радиостанций, 12 разных складов и много боеприпасов. Заняв город Карачев, наши войска продолжали продвигаться вперед и 16 августа заняли ряд населенных пунктов, в том числе Малые Луки (14 километров западнее Карачева).

На Харьковском направлении наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе города Ахтырка, Краснокутск, Чугуев, районные центры Котельва и Дергачи, крупные населенные пункты Черкасское Лозовое, Большая Даниловка (1,5 километра северо-восточнее Харькова) и другие. Овладев железнодорожными станциями Водяная и Ковяги, советские части перерезали железную дорогу Харьков—Полтава. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня истребили до 4000 немецких солдат и офицеров и захватили у противника 12 танков, 67 орудий, 347 пулеметов, 70 минометов, 30 радиостанций, 8 различных складов и другие трофеи. 17 августа наши войска отбивали контратаки пехоты и танков противника и на ряде участков вели наступательные бои и значительно улучшили свои позиции.

Наши войска, расположенные северо-западнее и юго-восточнее города Спас-Деменска, 11 августа перешли в наступление. Войска, наступающие из района северо-западнее Спас-Деменска прорвали сильно укрепленную оборону противника, протяже-

нием по фронту 35 километров и продвинулись вперед на 20 километров. Войска, наступающие из района юго-восточнее Спас-Деменска прорвали оборону противника по фронту 15 километров и продвинулись вперед на 17 километров. За 3 дня напряженных боев наши войска заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Спас-Деменск. Враг несет огромные потери. Бойцы Н-ского соединения за 3 дня уничтожили до 8.000 солдат и офицеров противника, 58 танков, 128 орудий и 160 пулеметов. Разбито до 200 вражеских ДЗОТ'ов и блиндажей. Захвачены большие трофеи, в том числе 4 склада с вооружением, несколько складов с продовольствием и разными военными имуществом. Другое соединение за 2 дня уничтожило до 3000 вражеских солдат и офицеров, 26 орудий, 16 танков, 55 пулеметов и 29 минометов.

Юго-западнее Чугуева наши подразделения 15 августа переправились через Северный Донец и овладели тремя населенными пунктами. На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

За время с 10 по 16 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 501 немецкий танк. В воздушных

боях и огнем зенитной артиллерии сбито 462 немецких самолета.

Действующая Армия.
(Южный фронт).



Летчики-орденоносцы гвардии капитан Решетов и гвардии старшина Базлов воюют на истребителях, построенных на средства трудящихся. Тов. Решетов на своей новой машине сбил два вражеских самолета, а тов. Базлов сражался один против двух «Мессершмиттов» и сбил одного из них, похоронив другой.

На снимке: Летчики-истребители гвардии старшина Базлов (сидит) и гвардии капитан Решетов.

Фото Ю. Скуратова.

Фотохроника ТАСС

Героическая смерть младшего лейтенанта Моисеева

Рота получила задание вы-бить немцев из населенного пункта. Взвод, в котором находился младший лейтенант Моисеев, попал под сильный пулеметный обстрел. Вражеские пулеметчики отстреливали из дзота, расположенного впереди бойцов в двухстах шагах.

Решив блокировать дзот и захватить его, Моисеев с группой красноармейцев пошел вперед. Пули свистели над их головами. У самого дзота лежали убитые немцы. Бойцы намеревались подорвать огневую точку врага взрывчаткой. Вдруг дверь распахнулась, и выскочивший немец швырнул в ожидавших бутылку с горючей жидкостью. Меткой пулей гит-

леровец был убит. Но брошенная бутылка разбилась возле Моисеева и воспламенила его одежду. Среди бойцов возникло замешательство.

В пылающей одежде с гранатами в руках Моисеев крикнул: За мной! И, поднявшись, побежал к распахнутой двери. Горящим факелом он ворвался в немецкий дзот и бросил в гитлеровцев гранаты.

Подоспевшие бойцы увидели потрясающую картину. В дзоте валялись восемь разорванных осколками гранат немцев и исковерканные части двух пулеметов. У входа лежало тело их любимого командира.

И. Денисов.
Северо-Западный фронт.

Машины МТС работают с перебоями

Полным ходом идет уборка богатого урожая в Неверовском колхозе «Верный путь».

Успешно закончив жнитво озимых, члены сельхозартеля дружно переключились на скирдование озимых и жнитво яровых.

На сегодняшний день в колхозе уже заскирдовано озимых 90 проц. Скирдование проходит исключительно ручным способом.

На славу в нынешнем году работают колхозники Главными работниками в колхозе стали женщины, старики и подростки. Все свои силы, все старания отдают для помощи фронту 70-летние старички Белов Н., Чыков Г. А., Рябов А. Н. на какие бы только их работы не послали они с честью всегда выполняют порученное им задание.

В колхозе вообще не встретил ни одного колхозника, который бы отлынивал от работы, не выполнял нормы выработки. Все сельскохозяйственные работы всегда выполняются досрочно. На каждой работе члены сельхозартеля ра-

ботают с большим желанием считаясь с каждой минутой времени.

Но не совсем благополучно обстоит в колхозе дело с молотбой. 14 августа колхозники с большой охотой вышли на молотбу, стараясь первосортное зерно сдать государству. Правда, начин сделами ничего, машина заработала как говорится «чьи по чину», но обмолочив с несколько га гороху машина сломалась. Пока бегали около ее, ища причину поломки, прошел целый день. Колхозники просидев на току без дела вынуждены пойти домой. На другой день машину исправили. Колхозники думали начать молотбу бесперебойно, но не тут то было. Обмолотив несколько тонн ржи сломался трактор. И такие дела творятся ежедневно. То трактор работает, машина неисправна, и наоборот — машина работает трактор неисправен.

Работники МТС должны обратить на это серьезное внимание, ибо такое положение наблюдается не в первом колхозе.

Ф. БЕЕВ,
председатель колхоза.

Досрочно закончим жнитво яровых культур

По фронтовому поручению колхозники сельхозартеля имени «1 мая», Сауровского сельсовета. Жнитво озимых закончили на несколько дней раньше прошлогоднего.

Высокую производительность труда показали Телешкина Е. В., Шарбанова Т. П., Совокина К. П., Дданова Е. И., Родионов А. А. и Совокина П. Н.

ежедневно перевыполняющие нормы выработки.

Сейчас колхозники активно включились в декаду по завершению уборки урожая. В колхозе полным ходом идет жнитво яровых культур. Колхозники дали слово жнитво яровых закончить так же досрочно. Досрочно рассчитаться с госпоставками.

Родионов, Долгин

Фронтная декада в колхозах

Успешно проходит фронтная декада по завершению уборки урожая в колхозах Соловьевского сельсовета. Жнитво яровых в колхозах подходит к концу. Колхозники совета отдают все силы, чтобы фронтную декаду закончить с хорошими показателями.

В колхозах «Красный октябрь», им. Калинина полным

ходом идет обмолот хлебов и сдача хлеба государству.

Колхозы совета и не отстают с севом озимых. Колхоз «Трудовик» на сегодняшний день посеял 12 га ржи, им. Калинина — 20 га озимой пшеницы, «Красный октябрь» — 11 га ржи и Высоковский «Красная звезда» — 6 га ржи.

Воронин.

Провести сев в срок и качественно

Озимые культуры являются основными продовольственными культурами. Они являются более устойчивыми и урожай их при правильной агротехнике всегда на много превышает урожай яровых культур. Это особенно важно в настоящее военное время, чтобы обеспечить в нужном размере продовольствием Красную Армию и население.

В прошлом году отдельные колхозы Ивановского, Валковского, Елховского, Белозерихинского и других советов не соблюдали всей агротехники посева озимых и потому имели в текущем году изреженные посевы или часть их погибла. В текущем году ошибки запоздания с севом должны быть уч-

тены и не должны повторяться.

Райисполком и райком ВКП(б) придают большое значение своевременному и высококачественному проведению озимого сева, на что своим решением от 10 августа обращают внимание руководителей колхозов, председателей сельских советов, агрономов и других работников. Указанным решением установлены сроки проведения сева по колхозам нашего района. Посев озимой пшеницы нужно закончить 24 августа, а ржи — 28 августа.

В настоящее время требуется срочно закончить подготовку почвы, при чем лучшие земли должны быть отведены в каждом колхозе под посев семен-

Колхозникам и колхозницам Валавского колхоза имени Пугачева

Дорогие товарищи! Наступила горячая пора — уборка богатого урожая. Ваша задача — своевременно и без потерь закончить этот период работы, выполнить план заготовки сельскохозяйственных продуктов в 1943 году. Наступающая Красная Армия требует от вас самоотверженного труда на колхозных полях, ибо от вашей работы зависит победа на фронте. Работайте в тылу так, как бойцы Красной Армии сражаются на поле боя.

Дорогие друзья! Мы надеемся, что все задачи, возложенные на вас, вы выполните с честью. Мы, воины Красной Армии будем громить немецких извергов, не давая им пощады ни днем ни ночью, неуклонно выполняя приказы Верховного Главнокомандующего т Сталина. До скорой встречи дорогие друзья!

С приветом ваш земляк
Симачев Ф. И.

Ответ фронтовику

Дорогой Федор Иванович! Ваш исказ — быстро и без потерь убрать военный урожай и досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок мы выполним с честью. Мы ни на минуту не забываем единства работы, единства цели в боевой работе с фронтом. Мы напрягаем все свои силы для выполнения лежащих на нас обязанностей.

Жнитво ржаного поля мы провели быстро и дружно, закончили 7 августа. Все колхозники работали от темна до темна, не уходя с поля домой на обеденный перерыв.

Сейчас мы приступили к жнитву и косовице яровых культур, скирдованию и молотбе. Мы будем еще больше напрягать свои силы и умения, чтобы справиться со всем циклом уборочных и хлебосдаточных работ, отдадим все свои силы, умение и способность для скорейшего изгнания кровавых разбойников из пределов нашей родины.

По поручению колхозников:

ГЕРАСИМОВ,
председатель колхоза
МАКОВ,
счетовод.

д. Валава, колхоз им. Пугачева.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Безобразия в колхозе «Искра», под таким заголовком в газете «Большевик» 12 августа была напечатана корреспонденция. Факты указанные в заметке правление колхоза признало правильными. За допущенное злостное нарушение тру-

довой дисциплины решением правления Гусев П. А. и Папилов от занимаемых должностей отстранены. О дальнейшем их пребывании в составе правления колхоза вопрос будет поставлен на общем собрании колхозников.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Успешное наступление Красной Армии вызывает растущую тревогу и растерянность среди фашистов. Германское командование до сих пор скрывает от населения, что немецкие захватчики выброшены из Спаса Демьенска, Белгорода и многих других важных узлов обороны. Но о чем умалчивают немцы, выбалтывают их перепуганные при- служники в других странах.

Так, Болгарская газета «Дневник» пишет, что германские официальные военные сводки запутаны и противоречивы и скрывают истинное положение на фронте. Румынская фашистская газета «Курентул», указывая на то, что «немецкой армии приходится выдерживать страшные удары русских», добавляет: «мы не представляем себе, что будет, если немцы не выдержат этих ударов». Поражения немцев порождают же растерянность среди гитлеровских лаке-ев в Венгрии и Финляндии.

Успехи Красной Армии и поражения немцев вызывают в этих странах массовое движение против немцев и за выход из войны. В Италии, несмотря на исходное положение, введенное правительством Бадольо, всю эту неделю происходили новые массовые демонстрации с требованием разрыва с немцами и заключения мира. В Польше (Румыния) после бомбежки местных нефтепромыслов и нефтезаводов американской ави-

ацией, произошли демонстрации против немцев и продавшего им правительства Антонеску. Немедленного выхода Венгрии из войны потребовали 2000 демонстрантов в городе Мезекешде, центре венгерской нефтяной промышленности.

Провал немецкого летнего наступления на советско-германском фронте и наступление Красной Армии вызывают подъем народного освободительного движения в странах пораженных Гитлером. Во Франции растет партизанское движение. В Париже немецкие оккупанты, встревоженные усилившимися боевыми выступлениями французских патриотов, спешно строят блиндажи на улицах и площадях города, устанавливают пулеметы.

В Бельгии и Голландии патриоты с каждым днем усиливают борьбу против немецких оккупантов.

Все эти и многие другие факты говорят о том, что кризис и развал в фашистском лагере углубляются под влиянием поражений, наносимых немцам Красной Армией.

◆ 1 августа войска союзников начали генеральное наступление на острове Сицилия. В настоящее время военные операции на острове близятся к завершению. По последним данным американские войска вступили в город Мессину.

ных участков в размере 12 проц. от площади посева.

Чтобы предотвратить затяжку с севом надо использовать все возможности для своевременной подготовки почвы и посева. На выполнении этих работ необходимо привлекать крупный рогатый скот, как это было на весеннем севе в колхозах Гугинского сельсовета и других. Нужно так же своевременно заготовить высококачественные семена. Большая часть семян быть может получена от охлывывания снопов, при этом выделяется более высококачественное зерно, имеющее более высокие посевы качества. Важно также применить подсушивание зерна перед посевом в снопах на солнце в течение 4 — 5 дней, на овинах или после обмолота зерно подсушивает-

ся в течение 2—3 дней на солнце. Опытные и научные данные указывают, что от этого приема вежость семян и урожайность озимых повышается. Семена перед посевом должны быть проверены на вежость через районную контрольную семенную лабораторию.

Семена озимой пшеницы подвергаются обязательному протравливанию перед посевом против головни препаратом АБ или ПД на всю площадь, а ржи — на семенные участки. Протравители отпускаются через Лысковское отделение сельхозснабжения.

Все семена пшеницы и ржи необходимо пропустить через триер и высев производить отдельными фракциями для вы-

равниности и получения более дружных всходов. Посев требуется провести рядовыми сеялками, так как это повышает зимостойкость и урожайность.

Перед каждым колхозом также поставлена боевая задача расширить посевы озимых культур не менее чем на пять процентов. Необходимо для этого использовать каждый пригодный для обработки клочек земли.

Своевременным и правильным проведением озимого сева создадим условия для получения высокого урожая в будущем году.

КАРТАШЕВ,
главный агроном райзо.

Зам. редактора Г. В. МИШИНА